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Ata da Trigésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em trinta de 

novembro de dois mil e vinte um. Abertura: Aos trinta dias do mês de novembro do ano de dois mil e 

vinte e um, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, 

com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Trigésima Sessão Ordinária 

do ano de dois mil e vinte e um, da Sétima Legislatura, sob a Presidência do Vereador Dieison Neu 

(PDT). O Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da Trigésima Sessão Ordinária 

de dois mil e vinte e um. Cumprimentando os Vereadores, Servidoras, Assessor Jurídico Lucian Tony 

Kersting e demais presentes Elion Silva. Em seguida, convidou a Vereador Valdir Freese para leitura do 

texto bíblico e aos demais permanecerem em pé. Solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento da 

senhora Val Teresa Sarturi Michelon. Em seguida, havendo quórum suficiente, e considerando a 

orientação Técnica n°  29.314 do IGAM, datada de 23.11.2021, elaborada em resposta a consulta 

formulada em razão do Ato de Renúncia do Presidente Jardel Silveira, se faz necessária a eleição 

extraordinária para escolha de novo Presidente para conduzir a Casa até o fim do presente ano 

legislativo, nos termos ao art. 29 do Regimento Interno. Desde logo, manifesto interesse em concorrer 

à Presidência e registro minha renúncia, restando, assim, vagos os cargos de Presidente e Vice. 

Portanto, a eleição deverá ser conduzida pelo Vereador Secretário da Mesa, Senhor Antônio Rosalvo 

Drumm, que assumirá os trabalhos. Suspendo a sessão por 05 minutos para apresentação de 

candidaturas, preparação e realização da votação. Após, os trabalhos serão conduzidos pelo Vereador 

Antônio até a proclamação do resultado. Sendo assim, o vereador Antônio assume a condução dos 

trabalhos e proclama o resultado da eleição suplementar, sendo eleitos para cargo de Presidente o 

Vereador Dieison Neu (PDT) e de Vice o vereador Deoclécio Ravanello (PP), para que integrem a Mesa 

Diretora até 31.12.2021, sendo 07 votos Favoráveis e 01 Abstenção. De pronto, convido os Vereadores 

eleitos para que assumam suas funções, e passo a palavra ao Presidente eleito, Vereador Dieison, para 

que dê continuidade à sessão.  O vereador Dieison assume a presidência e coloca em discussão a Ata 

da Sessão Ordinária anterior. Não havendo manifestações, colocou em votação sendo aprovada por 

unanimidade. Expediente: O Presidente solicitou a leitura das correspondências recebidas: Convite para 

jantar e cerimônia de transição da turma do Pré B para o ensino fundamental da EMEF 25 de julho na 

Comunidade São Marcos. Oficio do vereador Leston Manske, onde vem por meio deste informar que 

não estará presente na 30°  Sessão Ordinária que será realizada no dia 30 de novembro de 2021, pois 

estará participando do Curso “As Competências Municipais e o Novo Marco do Saneamento”, promovido 

pela Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul dos dias 29/11 à 03/11/2021 em Porto 

Alegre. Leitura das correspondências do Executivo: Oficio 251 – GP, de 29 de novembro de 2021, de 

autoria do Poder Executivo Municipal, onde vem por meio deste encaminhar Projeto de Lei n° 1.436, de 

26 de novembro de 2021, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Autoriza a abertura de crédito 

adicional especial no montante de trinta e cinco mil reais”. E Projeto de Lei n° 1.437, de 26 de novembro 

de 2021, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Autoriza a abertura de crédito adicional especial 

no montante de quarenta e seis mil reais”. Pauta Legislativa: Projeto de Lei n° 1.436, de 26 de novembro 

de 2021, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Autoriza a abertura de crédito adicional especial 

no montante de trinta e cinco mil reais”. E Projeto de Lei n° 1.437, de 26 de novembro de 2021, de 

autoria do Poder Executivo Municipal que “Autoriza a abertura de crédito adicional especial no montante 

de quarenta e seis mil reais”. O Presidente informou que os Projetos de Lei n°s 1.436 e 1.437 ficaram 

baixados nas comissões. Pequeno e Grande Expediente: Não houve Vereadores inscritos. Ordem do 

dia: O Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei n° 1.433, de 05 de novembro de 2021, de 

autoria do Poder Executivo Municipal que “Autoriza a abertura de crédito especial no montante de 

trezentos e cinquenta e três mil, trezentos e cinquenta reais”. Pareceres das Comissões: Parecer da 

Comissão da Constituição, Justiça e Redação, Parecer da Comissão Geral e Parecer Jurídico são 

favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão: O vereador Jardel manifestou-se favorável ao projeto 
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para aquisição de duas retroescavadeiras, que servirá para atender as demandas da população através 

da Secretaria da Agricultura e Obras, agradeceu. O vereador Jackson manifestou-se favorável ao 

projeto, tendo em vista que esse recurso servirá para aquisição de maquinários para beneficiar a 

comunidade. Salientou que as máquinas usadas sempre tem elevado custo de manutenção, agradeceu.  

O vereador Carlos Disse ser favorável ao projeto que irá beneficiar a comunidade estrelavelhense. 

Agradeceu. O vereador Dieison manifestou-se favorável ao projeto que vai auxiliar as Secretarias na 

execução dos serviços para a comunidade, agradeceu. Não havendo mais manifestações, coloco em 

votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão e vereadores contrários se manifestam. 

Sendo aprovado por Unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei n° 1.435, de 16 de novembro 

de 2021, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Autoriza a abertura de crédito especial no 

orçamento de 2021, no montante de onze mil e quinhentos reais, e dá outras providências”. Pareceres 

das Comissões: Parecer da Comissão da Constituição, Justiça e Redação, Parecer da Comissão Geral 

e Parecer Jurídico são favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão: O vereador Jardel mostrou-se 

favorável ao projeto, e salienta que conforme justificativa do projeto, esse recurso servirá para aquisição 

de moveis e utensílios a serem utilizados na Guarnição da Brigada Militar de Estrela Velha, agradeceu. 

O vereador Jackson disse ser favorável, pois a Brigada Militar presta relevantes serviços ao nosso 

Município e nada mais justo que concedermos recursos para aquisição de utensílios para a Brigada, 

agradeceu. O vereador Dieison manifestou-se favorável, pois entende da necessidade básicas dos 

utensílios requeridos pela Brigada Militar do Município. Nada mais justo repassarmos esse valor, 

agradeceu.  Não havendo mais manifestações, coloco em votação. Vereadores favoráveis permaneçam 

como estão e vereadores contrários se manifestam. Sendo aprovado por Unanimidade. Explicações 

pessoais: Passo a palavra ao Vereador Carlos para fazer uso da Tribuna: O vereador Carlos após 

cumprimentar os colegas vereadores. Vem por meio desta fazer uma pequena prestação de contas da 

minha viagem a Brasília. Dos dias 21 de novembro à 26 de novembro, acompanhei o Prefeito Alex em 

viagem a Brasília para pleitearmos recursos para nosso Município, além de nós foram mais 8 prefeitos 

dos Municípios de Tunas, Lagoão, Sobradinho, Passa Sete, Lagoa Bonita do Sul, Segredo e Ibarama, 

além de alguns Secretários e Vereadores. Na oportunidade participamos de reunião no Ministério da 

Agricultura onde requeremos maquinários para incrementar a patrulha agrícola, no Ministério da Saúde 

onde solicitamos recursos para os postos de saúde, além de participarmos de audiência no FNDE onde 

requeremos recursos para ampliação da Escola 25 de Julho da Comunidade São Marcos. Também 

trouxemos de lá uma impressora 3D para o curso de robótica, beneficiando as crianças da Escola Álvaro, 

com custo que varia de 5 mil a 20 mil reais. Além disso, eu protocolei pedidos nos Deputados Federais 

Giovani Cherini, Pedro Westphalen, Osmar Terra, Márcio Biolchi, Marlon Santos, Giovane Feltes, Luis 

Antônio Covatti, Alceu Moreira, onde requisitei plantadeira de inverno, trator agrícola para auxiliar os 

produtores do nosso Município. Também requisitamos recursos para os Deputados Marcelo Moraes, 

Heitor Schch, Paulo Pimenta, além dos Gabinetes dos Senadores Luis Carlos Heinze e Lasier Martins. 

Solicitamos e contamos com o apoio dos nossos deputados e senadores independente de sigla 

partidária, pois precisamos trabalhar para toda nossa comunidade Estrelavelhense. Estou confiante que 

teremos apoio da Bancada Gaúcha na destinação de maquinários para à agricultura. Encerramento: 

Encerrada a Ordem do Dia a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 06 de dezembro de dois 

mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta minutos. Lembrando que no dia 06 de dezembro de dois mil e 

vinte um, às 17 horas e trinta minutos, haverá audiência pública sobre Lei Orçamentaria para 2022. 

Nada mais havendo, em nome de Deus, o Presidente encerrou a Trigésima Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Vereadores do ano de dois mil e vinte e um.   
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